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Milí Rychvalďané, 
čas Vánoc se nezadržitelně blíží a s ním ná-

kupy, uklízení, pečení, pracovní finiš i dárky. 
Advent ale nemusí být jen shon nezbytných po-
vinností a starostí, i v předvánočním čase by-
chom měli povznést duchovní význam Vánoc 
nad ten materiální. Užívejme si blízkost svých 
rodin a udělejme i z letošních svátků další ostrů-
vek pohody v dnešním uspěchaném světě.

Ani předvánoční období nikoho z nás ne-
chrání před nepříjemnostmi. Jistě znáte pocit, 
kdy se dostanete „do řečí“, ač máte svědomí 
čisté. Podobná událost se mi nedávno také při-
hodila. Protože vrhá špatný stín na celé měs-
to, ráda bych všechny ujistila, že jsem se niče-
ho nezákonného ani nemorálního nedopusti-
la. Jen jsem si (pokolikáté už) uvědomila, jak 
je lidská zloba a zášť nevyzpytatelná. Nechci 
se tady obhajovat a kazit atmosféru vánočního 
čísla Zpravodaje. Nezkreslené informace však 
ráda poskytnu všem – dveře do mé kanceláře 
má každý občan našeho města otevřené.

Aby špatné zprávy nepřehlušily ty po-
zitivní, připravili jsme pro vás prosincový 
Zpravodaj plný informací o všem, co se udá-
lo nebo chystá. Ráda bych upozornila hlavně 
na vánoční dárek, který jsme společně s pány 
Urbánkem a Vašátkem připravili pro občany 
Rychvaldu – kalendář s netradičními fotogra-
fiemi našeho města, doplněný o mnoho prak-
tických informací. Věřím, že vás také zaujme 
nová vánoční výzdoba i program Živého bet-
léma a vánočních trhů se svátečním slovem 
naší biskupky Jany Šilerové.

Přeji vám krásné Vánoce, prožité s vašimi 
nejbližšími, mnoho pohody, štěstí i zdraví. Do 
nového roku hodně optimismu a naděje, že už 
bude jenom lépe.

Šárka Kapková

Jako důkaz, že Ježíšek nás opravdu vidí, 
může rodičům po celý příští rok sloužit ka-
lendář, který zanedlouho najde ve své schrán-
ce každá rychvaldská domácnost. Snímky na-
focené z ptačí perspektivy totiž zachycují do-
slova každou píď města. „Takhle se na nás Je-
žíšek dívá,“ mohou rodiče tvrdit svým rato-
lestem.

Skutečný význam vydání kalendáře je ale 
jiný. „Ty fotky mě prostě uchvátily. Věřím, 
že zaujmou každého rychvaldského patriota a 
budou ozdobou domácností i kanceláří,“ řek-
la starostka Šárka Kapková, kterou k vydání 
kalendáře přiměly podobné iniciativy jiných 
měst a obcí.

Užitečné informace
Kromě nevšedních pohledů přináší kalen-

dář také informace, které se hodí po celý rok: 
kontakty na městský úřad, knihovnu i další 
organizace, ordinační doby lékařů nebo pře-
hled hlavních kulturních akcí. A také důležitá 

Netradiční dárek pro občany města

Město poprvé vánočně vyzdobilo 
Bohumínskou ulici a kruhový objezd

Rychvald začal žít vánoční pohodou. 
Do svátečního hávu se letos poprvé oděla 
také Bohumínská ulice, která prošla v roce 
2012 generální rekonstrukcí. Vánoční vý-
zdoba má premiéru i na kruhovém objezdu 
v centru města. Radnice nechala tradičně 
vyzdobit rovněž stromy před všemi škol-
kami, což si užívají hlavně nejmenší prc-
kové. 

„Dříve byla vánoční výzdoba výsadou 
velkých měst, my ale chceme dopřát po-
dobnou atmosféru i našim lidem. Myslíme 
hlavně na děti, proto jsme vyzdobili stro-
mečky u všech mateřských školek,“ řekla 
starostka. 

(red)

s vánoční přílohou

Přejeme všem 
rychvaldským 

občanům klidné 
a láskyplné  

prožití vánočních 
svátku a šťastný 
nový rok 2014

čísla pro hlášení poruch. Hlavní část tvoří pře-
hledný týdenní kalendář se svátky i přehledný 
plánovací kalendář na celý rok.

Z motorového padáku
Autorem fotografií je Jiří Vašátko, pro ně-

hož je focení velkým koníčkem. A hlavně fo-
cení z výšky. „Létání na motorovém padáku 
je mou velkou zálibou. Pohledy z výšky jsou 
neopakovatelné, a proto jsem při svých letec-
kých výpravách začal fotit, abych mohl to, jak 
to shora vypadá, ukázat všem,“ řekl Vašátko, 
kterého ostravsko-karvinský region zaujal. 

„Pracuji na šachtě, takže to tady pro mě 
má výjimečnou atmosféru. Hory jsou taky 
hezké, já ale fotím hlavně doly a náš průmys-
lový region. Na příkladu Rychvaldu je vidět, 
že i tady máme hodně přírody. Vždyť z pta-
čí perspektivy vypadá Rychvald jako město 
rybníků,“ dodal Vašátko. S výběrem fotek a 
přípravou jednotlivých popisků mu pomáhal  
Jaromír Urbánek.                                     (red)
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I letos zaklepou ko-
ledníčci na vaše dveře s 
koledou pro osoby, kte-
ré se nedokáží samy o 
sebe postarat. Jedná se 
o seniory, bezdomovce, 
maminky s dětmi v nou-
zi, sociálně slabší rodiny 
a zdravotně znevýhod-
nění občané .Z loňské 

Tříkrálové sbírky byly uhrazeny náklady spo-
jené s provozem Denního centra pro osoby bez 
přístřeší v Bohumíně, uhrazena výměna podla-
hových krytin a nákup topných těles do koupe-
len v Noclehárně sv. Martina, financováno zho-
tovení elektrického pojezdu brány do Charit-
ního domu pokojného stáří sv. Františka a vy-
budován nový anténní systém v této budově. 
Byly podpořeny oblasti postižené povodněmi 
v roce 2013. Zbývajících 35 procent sbírky jde 
jako každý rok na podporu celorepublikových 
projektů Charity České republiky a na meziná-
rodní humanitární pomoc. V rámci humanitár-
ní činnosti Diecezní charity ostravsko-opavské 
podporujeme sociálně-společenský rozvoj na 
Ukrajině, která daleko zaostává nad minimál-
ním standardem evropských zemí. 

A malé připomenutí, jak poznáte ty pra-
vé koledníčky. 

Nemusíte se obávat toho, že by vaší dobré 
vůle mohl zneužít nějaký „nepravý koledník“. 
Lze je totiž velmi jednoduše poznat. Jen praví 
koledníčci budou mít ve svých „třech darech“ 
cukr, jehož celý obal je potištěn logem a informa-
cemi o Tříkrálové sbírce 2014. Tyto cukry jsou 
vyrobeny speciálně na objednávku pro potřebu 
sbírky, může je tedy od koledníčků získat pouze 
dárce příspěvku do Tříkrálové sbírky 2014. 

Tříkrálová sbírka 2014 proběhne v 
Rychvaldě ve dnech od 1. do 14. ledna 2014. 

Děkujeme vám občanům, za to, že nejste 
lhostejní k potřebám dalších lidí, soucítíte s kom-
plikovanými lidskými osudy a zůstáváte této 
sbírce i pro rok 2014 nakloněni.   
Charita Bohumín, Štefánikova 957, Bohumín
www.bohumin.charita.cz; bohumin@charita.cz

S úctou pracovníci Charity Bohumín

Padesát let spolu – to je doba téměř ne-
uvěřitelná a je jen málo párů, kterým se po-
daří toto manželské jubileum oslavit. I přes 
to, že přibývá dlouhověkosti, o  kvalitních 
manželstvích se to říct bohužel nedá. Když 
už se dneska mladí berou, většinou již ne-
bývají mladí… a  taky rozvést se je jedno-
dušší než kdysi. Je téměř jistá věc, že zla-
tých svateb bude ubývat a za nějaký čas již 
budou raritou. Proto jsem velmi ráda, že 
jedna taková se 16. listopadu 2013 letošní-
ho roku uskutečnila a já mohla být přítom-
na nejen jako členka Komise pro občanské 
záležitosti, ale také jako vnučka „zlatoman-
želů“.

Celá naše početná rodina se sešla v ob-
řadní síni města Rychvald a  slavnost-
ní událost si nenechalo ujít i  příbuzenstvo 
ze vzdálenějších koutů republiky. Babičce 
a dědečkovi to velmi slušelo, byl to jen je-
jich den a věřím, že si jej užili. První slzič-
ka ukápla hned v úvodu, kdy nejmladší čle-
nové rodiny (vnuk Ondrášek a pravnoučata 
Viktorek a  Magdalénka) po  intenzivní do-
mácí přípravě zarecitovali pár veršů a  za-
zpívali oblíbenou „písničku českou“. Slav-
nostního proslovu se pro tentokrát ujaly 
rovnou dvě oddávající, dcery Šárka a Jana, 
a  manželé Večerkovi si před zraky svých 
nejbližších řekli, tentokrát symbolicky, své 
„ano“. Po gratulacích všech hostů, paní ma-
trikářky a členky KPOZ paní Jany Mácho-
vé jsme se odebrali na oslavu.

Miloslav a  Bohumíra Večerkovi se se-
známili před třiapadesáti lety na  kluziš-
ti v Českém Brodě, kde tehdy Miloš vyko-
nával vojenskou službu. Po několika letech 
„oťukávání“ už oba jistě věděli, že chtějí 
být spolu napořád, a  uspořádali v  Milíně 
svatbu. Poté si Miloš svou mladou Bohušku 

odvedl do rodného Rychvaldu, kde žijí do-
dnes. Pár let po svatbě se manželé radovali 
z narození dcery Šárky, o rok později přišla 
na svět dcera Jana. Bohuška pracovala jako 
kuchařka (její dobroty dodnes oceňují ne-
jen vnoučata), Miloš jako důlní elektrikář. 
Umožnili svým dvěma dcerám vystudo-
vat, a když bylo hnízdo „prázdné“, společ-
ně odjeli do Čech, kde několik let pracovali 
v rekreačním středisku. Obě dcery se vda-
ly a Bohuška s Milošem se radostně připra-
vovali na své nové role – role babičky a dě-
dečka. Postupně se rodina rozrostla o vnuč-
ky Michaelu a  Petru. Následně přišlo ob-
dobí chlapců a babička a děda se mohli ra-
dovat z vnuků Martina, Jana a nejmladšího 
Ondřeje. Dnes se mohou pochlubit i  dvě-
ma pravnoučaty Viktorem a  Magdalénou. 
Ze dvou mladých zamilovaných lidí vznik-
la velká rodina, jejíž součástí jsou kromě 
veškerého potomstva i manželé dcer – Ro-
man od Šárky, Milan od Jany a můj manžel 
Honza. Babička a děda byli vždy svým dě-
tem i  vnoučatům oporou, měli pro ně po-
chopení a vlídné slovo, což trvá dodnes a já 
jim za to velmi děkuji. 

Večerkovi jsou navíc aktivní lidé, kteří 
se umí pobavit, a většinu volného času tráví 
společně. Je skvělé, že jsou sami sobě nejlep-
šími přáteli. Rádi si přečtou hezkou knihu, 
hrají spolu karty, chodí na procházky (stále 
ruku v ruce) a každou druhou sobotu v sezo-
ně na  dědův milovaný Slavoj fandit domá-
címu fotbalovému mužstvu; do  toho babič-
ka často upeče nějakou tu dobrotu. Manželé 
Večerkovi jsou důkazem, že když se skloubí 
láska, tolerance a dobré zdraví, je možné se-
trvat v manželství po dlouhou dobu. Za celou 
rodinu jim přeji, ať je to tak ještě mnoho dal-
ších let.                         Michaela Skřížalová

Zlatá svatba manželů Večerkových Tříkrálová sbírka 2014

Upozornění
Služby města Rychvald sdělují, že v době 
od 23. prosince 2013 do 1. ledna 2014 
budou pro veřejnost uzavřeny. V přípa-
dě kalamitního stavu nebo havárie prosím 
volejte jedno z těchto telefonních čísel:  
731 414 263 a 731 414 250. 
Děkujeme za pochopení. 

Lubomír Skýba, jednatel společnosti

Pozvánka na prosincové zastupitelstvo 
města
14. zasedání Zastupitelstva města 
Rychvald se bude konat dne 11. prosin-
ce 2013 v 16.30 hod. v Kulturním domě 
v Rychvaldě.  
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Společenská kronika

V sobotu 16. listopadu 2013 patřila ob-
řadní síň městského úřadu našim novoroze-
ným Rychvalďáčkům. Komise pro občan-
ské záležitosti zde přivítala nejen tyto dětičky 
s rodiči, ale i jejich další příbuzné. Členka ZM 
Rychvald Vlasta Matonogová popřála malič-
kým, aby prožili hezké, klidné a pohodové dět-
ství v kruhu svých nejbližších a do života si od-
nesli jen to nejlepší. Rodičům pak popřála trpě-
livost a laskavý přístup při výchově svých dětí. 
Odměnou jim bude jejich láska a důvěra. Za ko-
misi pro občanské záležitosti se k uvítání no-
vých občánků připojily Jana Máchová a Marie 
Nadkanská, která tento den zajišťovala zdravot-
ní službu. Protože se v Rychvaldě rodí stále více 
dětí, za což jsme velice rádi, proběhlo vítání ob-
čánků ve dvou obřadech.

Do pamětní knihy byly zapsány tyto 
děti se svými rodiči:

Dominik Wrožyna (Roman a Jana)
Kateřina Bezdíčková (Rostislav a Iveta)
Jeroným Stavař (Libor a Tereza)
Karel Slabej (Karel a Marie)
Jitka Kropáčová (Ondřej a Lenka)
Matyáš Viater (Tomáš a Irena)
Šimon Körmendy (Lukáš a Michaela)
Karolína Friedmanová (Tomasz a Božena)
Marie Ochmanová (Radim a Marta)
Matyáš Valášek (Pavel a Kateřina)
Všem rodičům i jejich dětem přejeme 

všechno nejlepší při prvním společném proži-
tí svátků vánočních.

Ing. Jana Máchová
Komise pro občanské záležitosti

Vítání našich nejmladších občánků
Rozloučili jsme se
Jiří Dobrocký (* 1949)
Iveta Nováková (* 1963)
Jiřina Pavlíková (* 1928)
Dušan Rodovský (* 1933)
Žaneta Rusnyáková (* 1979)

Narodili se
Matěj Goga
Ema Kačorová 
Daniel Krůček 
Marie Přidalová 
Petr Staš

Křest kalendáře pro rok 2014 s tematikou 
bubnování 55 Gold+ Generation proběhne v 
pátek 13. prosince 2013 v 11.00 hod. v Sil-
ma centru.

Jako absolventi Univerzity třetího věku jsme 
se zapojili do projektu Spojení tří generací (Con-
necting three generations), a tak jsme se v průbě-
hu dvou let zúčastnili různých workshopů, před-
nášek, setkání i turistických akcí a řadu z nich 
sami připravili. V září tohoto roku jsme absol-
vovali třídenní kurz bubnování v Andělské hoře  
(o akci jsme informovali v RZ). Z této akce 
vznikly fotografie, z nichž jsme připravili kalen-
dář. Na křtu kalendáře se představí svým bube-
nickým uměním děti z Andělské hory a absol-
venti Univerzity třetího věku. 

Touto akcí bychom chtěli ukázat, jak lze od 
projektu přejít k radosti z nové volnočasové ak-
tivity – a třeba i inspirovat další občany z gene-
race 55 Gold+.

Miroslava Kopčajová

Pozvánka na křest  
kalendáře pro příští rok s 
názvem BUBENICE 2014
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V sobotu 9. listopadu 2013 se v Základní 
umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné 
uskutečnil první ročník pěvecké soutěžní pře-
hlídky Talentinum. 

Cílem přehlíd-
ky bylo setkání žáků 
a  učitelů pěveckých 
oddělení základ-
ních uměleckých 
škol okresu Karvi-
ná a  podpora talen-
tu dětí těchto škol 
v  oblasti klasické-
ho zpěvu. O tom, že 
tato myšlenka byla 
naplněna, svědčí 
účast osmdesáti sou-
těžících.

V  čele odborné poroty, kterou tvořili pe-
dagogové pěveckých oddělení škol, zasedl její 
předseda, bývalý děkan Ostravské univerzity, 
profesor Rudolf Bernatík. Místopředsedkyní 
byla zakladatelka a  sbormistryně pěveckého 

Kategorie Jméno soutěžícího Jméno učitele Umístění
0. Emma Pilařová Martina Monczková zlaté pásmo
0. Pavlína Rabová Lenka Černíková stříbrné pásmo
2. Jiří  Targosz Lenka Černíková stříbrné pásmo
3. Zuzana Nešporková Lenka Černíková stříbrné pásmo
4. Denis Leinweber Martina Monczková stříbrné pásmo

Emma Pilařová se se skladbami Září a Mravenčí uko-
lébavka umístila ve zlatém pásmu; na fotce při pří-
pravě na soutěž se svou učitelkou zpěvu Martinou 
Monczkovou (foto: Martin Pilař)

sboru Permoník a bývalá ředitelka ZUŠ Kar-
viná Eva Šeinerová. Naši školu v  porotě za-
stupovala Mgr. Lenka Černíková-Vjaclovská.

Přehlídky se 
zúčastnilo i  pět 
žáků naší Základ-
ní umělecké školy 
Rychvald a  o  tom, 
že je jejich učitel-
ky dobře připravily, 
svědčí i  jejich umís-
tění – čtyři stříbrná 
a jedno zlaté pásmo. 

B l a h o p ř e -
ji všem soutěží-
cím, ale i  jejich uči-
telkám a  korepeti-
torce MgA.  Růže-

ně Andrsové k  výbornému umístění a  děku-
ji za  úspěšnou reprezentaci naší školy. Přeji 
všem do další práce hodně vytrvalosti a mno-
ho dalších úspěchů         Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald

Rychvaldské děti se skvěle umístily 
v nové pěvecké soutěži Talentinum

Angelina Laštůvková, Natálie Vránová a Marie Szostková 
ze ZŠ Rychvald vytančily s Pierro Forte cenné kovy

Trenéři D. a P. Čubanovi (Dominika drží diplom) 

Gymnázium Františka Živného, Bohu-
mín, Jana Palacha 794 pořádá v sobotu dne 
18. ledna 2014 od 9.00 do 12.00 hod. Den 
otevřených dveří pro žáky 5. a 9. tříd ZŠ, je-
jich rodiče a širokou veřejnost. 

Zpřístupněny budou veškeré prostory ško-
ly, nově vybudované odborné učebny, labora-
toře, posilovny, multimediální přednáškový 
sál, tělocvična a zázemí, relaxační zóny pro 
žáky apod. 

Zájemcům o studium budou zodpověze-
ny případné dotazy, zejména ohledně příprav-
ných kurzů k přijímacím zkouškám z mate-
matiky a českého jazyka, které škola v letoš-
ním školním roce pořádá jak pro žáky pátých, 
tak pro žáky devátých tříd. 

Na vaši návštěvu se těší pracovníci gym-
názia.

PaedDr. Miroslav Bialoň, ředitel

Žáci a učitelé hudebního a literárně dra-
matického oboru Základní umělecké školy 
Rychvald si Vás dovolují pozvat na předsta-
vení vánoční hry Co se andělům nelíbilo, kte-
ré se uskuteční v úterý 17. prosince v 16.30 
hod. v koncertním sále školy. 

Srdečně zve
Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald

Pozvánky

Den otevřených dveří

Pozvánka na vánoční hru 

Z mistrovství světa, které se konalo 
od 11. do 17. listopadu 2013 v libereckém 
centru Babylon, si přivezl ostravský taneč-
ní klub PIERRO FORTE, ve kterém půso-
bí i i všechny tři rychvaldské dívky, hned 
několik medailí za svá vystoupení. Soutě-
žilo se ve více než osmi stech disciplínách 
ať už sólových či párových, nebo ve skupi-
nových formacích. Hodnotilo se čisté tech-
nické předvedení a také show choreografie. 
Šampionát přilákal mnoho zájemců a účast-
nilo se jej na dva tisíce tanečníků z patnác-
ti zemí světa.

Celá jejich taneční skupina se umístila 
na prvním místě ve velké latino show for-
maci pod názvem New Age (viz foto). Ta-
nečnice z Rychvaldu pak rovněž soutěžily 
ve finále v karibských tancích. 

Připomeňme ještě, že i když taneční klub 
PIERRO FORTE nyní působí v Ostravě, kam 
obě dívky na tréninky dojíždějí, předtím pů-
sobil v Rychvaldě, kde sourozenci Čubanovi 
vedli taneční školu v Domě dětí a mládeže a 
pak v Domě kultury Rychvald. Mnozí si jejich 
vystoupení jistě pamatují z nejrůznějších akcí, 

jako jsou plesy, Rybí slavnosti atd. Za záslu-
hy a úspěchy našich dětí bych chtěla poděko-

vat oběma trenérům – Dominice a Petru Ču-
banovým.                              Lenka Vránová

úspěchy rychvaldského mládí, pozvánky
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školství

Ve čtvrtek 10. října 2013 se děti z MŠ Podlesí zúčastnili odpolední akce s rodiči Polámal se 
mraveneček. Na trase plnili úkoly, za které dostávali meďáky. Ty jim nakonec pomohly k získá-
ní zakopaného pokladu.

Ohlédnutí za podzimem v ZŠ a MŠ Rychvald

Každý školní rok na podzim jsou naši 
žáci připravováni ve vzdělávací oblasti 
Ochrana člověka za mimořádných situací. 
V prvním pololetí školního roku 2013–2014 
proběhl v areálu školy projektový den pod 
názvem Ochrana školáka za mimořádných 
situací, kde se žáci 
naší ZŠ opět teore-
ticky seznamovali 
s fungováním celé-
ho integrovaného 
záchranného sys-
tému.

Po nácviku 
evakuace se všich-
ni žáci přesunu-
li na parkoviště 
před hlavní vchod 
školy, kde připra-
vil M. Fišer z jed-
notky Sboru dob-
rovolných hasičů Rychvald taktické cviče-
ní IZS. Po příjezdu městské policie, JSDH 
Rychvald a Bohumín a ZZS Karviná byla 
žákům předvedena kompletní spolupráce 
těchto složek při vyprošťování osob z hava-
rovaného automobilu a následné ošetřová-
ní. Pan Helis zajistil pro žáky komentovaný 
postup práce jednotlivých složek.

Nakonec téměř 330 žáků postupně ab-
solvovalo v pracovních skupinách (jež 
tvořily jednotlivé třídy) patnáct různých 
stanovišť, kde sbírali informace a vědomos-
ti, ale i dovednosti. Tam byli kromě vyuču-
jících připraveni i členové složek integrova-

Žáci ZŠ se v rámci projektu učili chránit život člověka
ného záchranného systému, aby svými zku-
šenostmi pomohli žákům doplňovat údaje 
do pracovních listů.

Tuto akci bychom jistě nezvlád-
li bez pomoci Sboru dobrovolných hasi-
čů Rychvald, kteří kromě odborného vý-

kladu o nebezpe-
čí požáru a bouř-
ky předvedli dě-
tem technické 
vybavení použí-
vané hasiči při 
jejich zásahu. V 
oblasti poskyto-
vání první pomo-
ci a využití zdra-
votnické techni-
ky odborně pro-
školili naše žáky 
zdravotnice ČČK 
Rychvald. Měst-

ská policie Bohumín vyslala své strážní-
ky, aby předali své zkušenosti z mimořád-
ných událostí a rovněž představili policej-
ní techniku, kterou při vzniklých událos-
tech využívají. Klub branné přípravy Pal-
cát prezentoval dětem vojenskou techniku 
a poučil je, jak by se měl člověk zachovat 
například při radiační nebo chemické ha-
várii. A samozřejmě nemalý podíl na celé 
akci měl i celý pedagogický sbor.

Tímto bych chtěl všem ještě jednou po-
děkovat.

Mgr. David Pokluda
Základní škola Rychvald

Polámal se mraveneček

Koncem měsíce října se žáci naší 
rychvaldské expozitury se svými učitelkami 
vydali do přírody, aby tak pozorovali přímo v 
přírodě krásy podzimu.

Žáci I. a III. C podnikli svou výpravu k 
památnému stromu. Jejich učitelky Jitka Va-
lentová a Ivana Plevová s odbornou asis-
tentkou Monikou Bosákovou vedly žáky 
rychvaldským lesem, kde děti se zatajeným 
dechem pozorovaly padající listí ze stromů a 
s nadšením sbíraly přírodniny i jiné dary lesa. 
Rovněž si vychutnaly chuť některých dozrá-
lých lesních plodů a z mysliveckého posedu 
se rozhlédly do dáli. Vycházka byla završena 
u památného stromu.

Žáci II. a IV. C s učitelkami Anetou Stáňo-
vou a odbornou asistentkou P. Prieznitzovou 
prožili během vycházky malé dobrodružství 
v kukuřičném poli při hře Na prasátka. Mladí 
přírodovědci sbírali kaštany, žaludy a jiné plo-
dy lesa, kterými byla příroda kol kolem boha-
tá. Žáci z nasbíraných plodů v rámci výtvarné 
výchovy pak z nasbíraných přírodnin ve ško-
le vytvořili zajímavé obrazce, z nichž vznik-
la pozoruhodná výstavka ve vestibulu školy. 
Vycházka byla ukončena u krmelce, kam se 
rozhodně všichni vydáme i v zimním období.

 Žáci si o svých zážitcích opětovně poví-
dali v rámci hodin Člověk a jeho svět a Český 
jazyk – literární výchova.

 Mgr. Ivana Plevová
ZŠ Rychvald-Václav

Žáci čtyř tříd z „Václavu“  
poznávali s učitelkami 
podzimní les a jeho krásy

Děti na vycházkách zjistily také to, že hledat hou-
by pod čerstvě spadaným listím není vůbec jed-
noduché…
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Právě v tyto týdny probíhá nábor no-
vých členů do oddílu mladých hasičů.

•	 Chceš zažít nové věci? 
•	 Neboj se a přijď se podívat mezi nás.
•	 Každou středu od 15.30–18.00 hod.
•	 Dozvíš se něco o práci hasičů
•	 Poznáš nové kamarády
•	 Jezdíme na soutěže 

Ilustrační foto převzato z webových stránek rychvaldského oddílu mladých hasičů  
http://www.sdhrychvald-mladihasici.estranky.cz/

Jak tady žijeme?
V minulých číslech RZ jsem si se zá-

jmem přečetla příspěvky občanů, kteří z 
různých důvodů nejsou spokojeni s poměry 
v místě svého bydliště. 

Naše rodina má několikaleté velmi 
špatné zkušenosti s problémy, týkajícími se 
rušení nočního klidu. Pravdu má autor jed-
noho z příspěvků mimo jiné v tom, že kdy-
by úředníci, kteří mají řešení těchto problé-
mů na starosti, řešili vše tak, jak mají, ne-
mohly by se tyto potíže opakovat.

My jsme se po dvou letech našeho mar-

Uzávěrka příspěvků a inzerce lednového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka materiálů i inzerce lednového čísla Rychvaldského zpravodaje byla stanovena na 
pátek 27. prosince 2013. Redakční příspěvky posílejte na e-mailovou adresu Rychvald-
ského zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte na adresu inzerce-
rychvald@seznam.cz a materiály na web na adresu webmaster@rychvald.cz.

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se v nové, barevné verzi a profesionálním grafic-
kém zpracování dostanou k více než 7 000 obyvatel našeho města. A internetovou verzi mě-
síčníku, volně přístupnou na internetu, si čtou i lidé z ostatních oblastí Ostravska a Karvin-
ska! Informace u Simony Augustýnkové v kanceláři č. 002 na Městském úřadě Rychvald, 
případně na e-mailu augustynkova@rychvald.cz nebo na telefonu 596 543 052.

•	 Hrajeme hry 
•	 Učíme se novým dovednostem
•	 Jezdíme na výlety a exkurze
•	 Učíme se spolupracovat

Zájemci a jejich rodiče získají bližší infor-
mace u Zuzany Dunajčíkové: 

na telefonu 739 745 034 
nebo e-mailu dunajcikova.z@seznam.cz.

Rychvaldský oddíl mladých hasičů 
hledá nové zájemce o napínavé akce

ného snažení o to, abychom zde mohli žít, 
aniž bychom museli do časných ranních ho-
din poslouchat hlasitou hudbu, popřípadě 
opilecké hulákání, obrátili na bohumínskou 
policii a zároveň na paní starostku. K jejich 
přístupu není co dodat, musíme jen poděko-
vat za velmi účinnou pomoc. 

Nyní nám nezbývá nic jiného než dou-
fat, že tato pomoc byla natolik účinná, že 
přestože nám slíbili v případě dalších pro-
blémů opět svou pomoc, nebude již potřeb-
ná.                                       Hana Skácelová

Dopisy čtenářů

Konečně jsme i u nás v Rychvaldě měli 
možnost přivítat dne 5. listopadu 2013 Mgr. 
Jiřího Haldu, logopeda, učitele, speciálního 
pedagoga a lektora vzdělávání na přednáš-
ce o dětech a rodičovství. 

Přítomní se mohli dovědět o tom, proč 
pro lidský život a převážnou část kvality 
jeho života je nejdůležitějších prvních šest 
až sedm let života, a proto tato přednáška 
byla určena hlavně pro rodiče, kteří vycho-
vávají děti právě uvedeného věku. 

Věříme, že ti, kteří přišli, si odnesli po-
znatky, z nichž budou těžit při výchově, 
a poučili se také o sobě a rodině, protože 
zrovna tam vznikají takové formy chová-
ní, které děti nemohou jinak než napodobo-
vat. Je mimořádně důležité, aby právě rodi-
če byli dobrými a objektivními vzory, ne-
boť podle chování dětí je velmi jednodu-
ché odhalit vztahy v rodině. Jsou totiž sil-
ně vnímavé a neuvěřitelně rychle se učí z 
osobnostních slabostí, netrpělivosti i nedů-
slednosti dospělých. 

Možná nejvíce překvapivý je poznatek, 
že do problémových forem chování směřu-
jeme děti my – dospělí. A to až přehnanou 
péčí a nepřiměřeně náročnou výchovou, sy-
cenou nevhodně volenými činnostmi, nebo 
také malou, či příliš velkou rodičovskou 
angažovaností. Tato rizika se nijak nevzta-
hují ke vzdělání či nadání rodičů. 

Doufáme, že setkání s tímto známým 
pedagogem nebylo poslední, protože po-
znatků o výchově a dětech není nikdy dost, 
obzvláště slyšíme-li je z úst toho nejpovo-
lanějšího člověka, který navíc čerpá bohaté 
zkušenosti ze své praxe. 

Na závěr ještě slovo pana Haldy: „Víte, 
jak se pozná milované dítě? Jednoduše. 
Milované dítě je totiž krásné dítě.“ A my 
všechny si přejeme, aby na světě byly jen 
děti krásné! 

Za učitelky Mateřské školy Rychvald
Jarmila Opicová

Ten, kdo přišel,  
neprohloupil aneb  
Milované děti jsou krásné
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Nedávno jste s  dalším rychvaldským 
výtvarníkem Přemyslem Pastuchou za-
hájili svou výstavu (potrvá do  18. prosin-
ce 2013) v karvinském Domě kultury. Proč 
došlo ke  společnému vystavování právě 
s Přemyslem Pastuchou? Doplňují se nějak 
vaše díla?

Vystavuji svou keramiku každoročně, ale 
jedná se převážně o  prostorové kusy, proto 
v  rozlehlejších výstavních síních spolupracu-
ji s výtvarníky, jejichž díla jsou určena k zavě-
šení na zeď. Vznikají tak pro návštěvníky vi-
zuálně zajímavé instalace, které je mohou in-
spirovat k výzdobě jejich domovů. Spoluprá-
ce s P. Pastuchou však měla také jiný důvod. 
Svým výtvarným projevem jsou si naše výtvo-
ry velice blízké. I když se jedná o  jiný mate-
riál, také jsem nás chtěla veřejnosti představit 
jako jediné dva profesionálně tvořící výtvarní-
ky z Rychvaldu – výstava měla podtitul „Dva 
z  jednoho města“. Bohužel Město Rychvald 
neposkytuje k  takové prezentaci žádný vhod-
ný prostor.

Jste autorkou překrásné keramiky, co 
vás přivedlo k  právě tomuto způsobu vý-
tvarného projevu?

„Santa Claus se sobím spřežením nepatří do české  
vánoční tradice,“ říká keramička Dita Maruscáková

Paní Dita Maruscáková se do Rychvaldu přestěhovala před osmi lety a společně s ma-
lířem a grafikem Přemyslem Pastuchou tvoří dvojici profesionálních výtvarníků, kterými se 
naše město může chlubit. A protože právě prožíváme adventní čas a blíží se Vánoce, zvo-
lili jsme pro představení další zajímavé osobnosti Rychvaldu právě Ditu Maruscákovou.

V  naší rodině je několik výtvarníků. Ma-
minka je v keramickém oboru profesionál, asi 
ve  mně viděla nějakou naději a  navedla mne 
na tuto cestu. Zpočátku jsem vůbec netušila, že 
po osmnácti letech tvorby bude vytváření kera-
miky mou životní náplní.

Kde všude vaše díla najdeme?
Největší kolekci předvádím každým rokem 

na výstavách, na něž zvu své stálé zákazníky, 
jejichž řady se k mému potěšení stále rozšiřují. 
Dodávám keramiku do galerií v Karviné, Haví-
řově, Ostravě, Přerově a Rožnově pod Radhoš-
těm. Své zastoupení mám ve sbírce města Kar-
viné, Muzea Těšínska a ve sbírkách známých 
osobností. Samozřejmě je možno přijít ke mně 
domů nebo se podívat na internet.

Kde pracujete?
Na prvním místě je ateliér doma, ale stejný ča-

sový rozsah mi zabírá pedagogická činnost, kte-
rou mám v posledních sedmi letech na Soukromé 
střední umělecké škole Ave art v Ostravě při výuce 
Výtvarné přípravy a Sociologie bydlení.

Jsou vaše díla k dostání i v zahraničí?
Do  zahraničí se má keramika dostává 

formou zakázek a  dárků mých zákazníků. 
Z časových důvodu do galerií v zahraničí ne-
dodávám, ale spolupráci s možnými odběra-
teli se nebráním.

Jak vnímáte příliv nejen keramiky, ale 
i ostatního zboží z Číny, kde je oproti Evro-
pě levnější pracovní síla? Vidíte v tom něja-
ká pozitiva a samozřejmě negativa?

Záleží na tom, jaké má člověk priority. Za-
koupením ručně vyrobeného zboží si zákazník 
odnáší domů originál, který má pouze on, ať je 
to keramika, šaty nebo originální šperk. 

Výtvarník tak předává kus své energie (hr-
níček mi projde rukama i  sedmkrát). Pokud 
člověk dá přednost ceně, tak získá výrobek, 
který má dalších tisíc lidí a je chladný, protože 
jej vyrobil stroj nebo – pokud se to týká kera-
miky – je odlit z formy.

Jste původem z Rychvaldu? Co jste vy-
studovala? Uživíte se výrobou keramiky?

Datum narození: 1976 
Místo narození: Karviná
Studium: Střední umělecko-průmyslová 
škola v Ostravě, obor keramika
Web: http://ditakeramika.jex.cz/

Věnuje se keramické plastice a užitko-
vé keramice občas kombinované s  ji-
ným materiálem. Používá různé techni-
ky vytváření a dekorace keramiky, napří-
klad technika raku, cracelé, listry atd. 
Keramiku vytváří převážně modelová-
ním a točením na hrnčířském kruhu. Lití 
do forem využívá jen sporadicky, aby si 
její tvorba zachovala originální charak-
ter. Vytváří díla na dané téma v realis-
tické nebo abstraktní podobě. Navrhuje 
a vytváří zakázkovou keramiku do exte-
riéru a interiéru, při níž poskytuje i po-
radenství v barevném řešení interiéru.
Kromě tvorby v  ateliéru také vyuču-
je v SSUŠ Ave Art v Ostravě-Hrabůvce 
výtvarnou výchovu a sociologii bydlení. 
Předtím vyučovala v DDM Orlová, SMŠ 
Bambino Bohumín, ZUŠ Karviná.
Její díla jsou zastoupena hlavně v sou-
kromých sbírkách u  nás i  v  zahraničí, 
ale také ve sbírce města Karviné a Mu-
zea Těšínska a sbírkách známých osob-
ností (Lucie Bílá, Jarmila Šuláková, Ev-
žen Tošenovský atd.) 
Každoročně vystavuje samostatně 
nebo skupinově od roku 1995:
- Městská knihovna Havířov, oddělení 
hudby a umění
- Galerie Sklep Ostrava
- Galerie Doma Kyjov
- Městská knihovna Bohumín
- ZUŠ Bedřicha Smetany v Karviné 8
- Galerie u C hemiků, SPŠ Ostrava-Zá-
břeh
- Městská knihovna Karviná-Fryštát 
- Karvinský salon, Mánesova síň MDK 
Karviná
- Mezinárodní výstava keramické tvorby 
Český Krumlov
- Absolventi SUPŠ Ostrava 96’, Má-
nesova síň MDK Karviná
- Skupina 212: Mánesova síň MDK Kar-
viná; KD L. Janáčka Havířov; DK Krakov 
Polsko 
- Zámecká galerie Chagall – Výtvarní 
umělci Karvinska
- ART Klub atd.pokračování na str. II
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Narodila jsem se v Karviné a zde jsem se 
začala také představovat se svou tvorbou. Stu-
dovala jsem Střední uměleckou školu, obor ke-
ramika. V Rychvaldu žiji osm let. A mé povolá-
ní je i mým koníčkem. Aby se výtvarník uživil 
svou prací, závisí totiž také na  jeho podnika-
telských schopnostech. Zakázky často přichází 
návalově a v takové chvíli je důležité také po-
chopení v rodině.

Rozhovor s vámi vychází ve vánoční pří-
loze RZ. Vánoce by měly být nejen svátky 
klidu, ale také krásy – řeknete nám svou 
představu kvalitní a krásné vánoční výzdo-
by nejen domu/bytu, ale také štědrovečerní-
ho stolu a vánočního stromku?

V dnešní době se v domácnostech setkává-
me s různými styly v interiéru. Tomu by měla 
být přizpůsobena i výzdoba a barevnost. Vánoce 
však povolují použít ve výzdobě prvky působící 
na city člověka. I když preferuji v naší domác-
nosti moderní tvary a abstraktní umění, na na-
šem stromečku najdete ručně zdobené perníč-
ky, klasické baňky (samozřejmě sladěné s bar-
vou interiéru) nebo ručně háčkované zvonečky, 
ale nic se nemá přehánět. A aby byl zaručen klid 
v rodině, tak by s výzdobou měli všichni členo-
vé souhlasit. Rozhodně preferuji výzdobu spo-
jenou s českými vánočními tradicemi a mezi ně 
Santa Claus se sobím spřežením nepatří.

Máte mezi českými výtvarníky nějaké 
oblíbence?

V  České republice je spousta výtvarníků 
z  různých odvětví, kde najdu výtvory lahodí-
cí mému oku, z našeho kraje například sochař 
z Karviné Walter Taszek a určitě malíř Přemy-
sl Pastucha.

Co je vaším nejoblíbenějším tématem?
Má keramika v  sobě skrývá technické, 

živočišné i rostlinné tvary. Střídají se u mne ob-

dobí, kdy tvořím geometrické užitkové nádoby 
nebo zvířata působící na city člověka. Většinu 
mé tvorby však tvoří zakázky a u nich je téma 
dáno zákazníkem.

Máte nějaký volný čas? A  pokud ano, 
jak jej trávíte?

Mé ruce zažijí změnu od hlíny v dílně nebo 
v zahradě jedině tehdy, pokud odjedu z domu, 
převážně k moři. Ani tam mi to ale nedá a as-
poň kreslím návrhy.

Kdyby k  vám domů přijela návštěva, 
která nikdy nebyla v Rychvaldu, co byste jí 
o Rychvaldu řekla a kam byste ji vzala?

Když jsem vybírala místo, kde budu 
chtít v  budoucnu žít, vychovávat své dítě 
a  mít ateliér, byl Rychvald ideální. Klid 
a pohoda vyzařuje z každé ulice. Máte pocit, 
jako byste byli na vesnici, kde se neztratíte. 
Velkým plusem je blízkost do všech větších 
měst. Každý, kdo ke mně zavítal, byl nadšen 
z  atmosféry, že náš dům je na konci světa, 
a  přitom tak blízko k  civilizaci. Rozhodně 
k tomu přispívá kopcovitý terén a množství 
rybníků, všemu dominuje kostel sv. Anny 
a církve husitské. Tudy vede často směr mé 
procházky a  těším se, až bude pokračovat 
po Myslivecké ulici směrem k nově otevře-
nému zámku.

Co vám v Rychvaldu přebývá, a co na-
opak chybí?

Rozhodně jsem spokojená s městem, jaké 
je nyní. Velmi oceňuji, že úřad zatím nenaru-
šil klidnou atmosféru povolením výstavby su-
permarketů, čím se dopravní provoz daří udržet 
v patřičných mezích. Co mi chybí, je možnost 
představit a  naučit vnímat výtvarné umění 
ve větším rozsahu obyvatelům města. Snad se 
tento prostor najde na zámku.

Což mne vrací k  úvodu rozhovoru, kdy 
jsem hledala místo naší výstavy.

Děkuju moc za rozhovor, přeji krásný 
advent, svátky i nový rok a také nikdy ne-
vysychající inspiraci pro vaši další umě-
leckou činnost!

Ptala se Daniela Pilařová

„Santa Claus nepatří do české  
vánoční tradice,“ říká Dita MaruscákováV říjnovém čísle Rychvaldského zpravo-

daje byly uvedeny první dva zápisy z „Pa-
mátníku četnické stanice v Rychvaldě“. 
Dnes uvádím další dva. Ještě poznámka 
k slovu „pitaval“. „Pitaval“ je sbírka krimi-
nálních příběhů. 

Příběh třetí:
19. května 1922:
Poranění četníka a použití zbraně
O 18.00 hod. měl strážmistr Josef Trněný 

předepsanou obchůzkovou službu. Na silnici 
na Podlesí ve 23.00 hod. viděl před sebou asi 
deset kroků v silničním příkopu něco černé-
ho se pohybovati. Vtom vstali z příkopu dva 
muži, z nichž jeden pronesl: „Tak již tě máme, 
na tebe čekáme“ a začali střílet. Strážmistr Tr-
něný vystřelil jednu ránu ze služební karabi-
ny, byl však sám pachateli střelnou ránou za-
sažen do horní části pravého stehna a utrpěl 
těžké poranění, které léčil jeden měsíc v di-
vizní nemocnici č. 8 v Opavě. Na místě činu 
zanechali pachatelé železné páčidlo a vrtač-
ku, kterýchžto předmětů používali lupiči po-
kladen. Po pachatelích bylo pátráno bez vý-
sledku. 

Příběh čtvrtý:
31. května 1928:
Pochvalné uznání
Štábní strážmistr Rudolf Gregořica, po-

věřen velením četnické stanice v Rychvaldě, 
byl podělen pochvalným vysvědčením zem-
ského četnického velitelství pro Slezsko za to, 
že důvtipným a energicky řízeným pátráním 
a neúnavnou osobní činností vypátral, zatkl a 
usvědčil v době zařazení na četnické stanici 
jámě Hoheneggrové v Karviné zlodějskou tlu-
pu, jež ohrožovala bezpečnost majetku obyva-
telstva na Fryštátsku, Karvinsku a Ostravsku 
(čís. jedn. 471 dův./1928,ze dne 31. 5. 1928).

Zápisy uvedeny v původním znění i s pří-
padnými chybami.               Jaromír Urbánek

Malý pitaval obce Rychvaldu

Uniforma generála četnictva z Rakousko-Uherska 
(Foto: www.mkcr.cz)

pokračování ze str. I  
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I dnes je na světě (a také v Česku) mno-
ho potřebných lidí. A tak pro ty z nás, komu 
dochází při kupování vánočních dárků fanta-
zie (anebo prostě „jen“ chtějí pomáhat), při-
nášíme několik tipů na dárky, které potěší, ale 
třeba také pomohou dobré věci… Na konci 
článku najdete zajímavé odkazy, jež vám mo-
hou rozhodování ulehčit či na kterých se pro-
stě jen můžete podívat, co všechno lze dělat 
pro druhé.

Dárky, po kterých nezbyde odpad?
Možná je to s podivem, ale ani po úžas-

ných a krásných dárcích nemusí zůstat plné 
kontejnery a hektary pokáceného lesa. Svým 
blízkým můžeme darovat poukazy na jedineč-
né zážitky – co takhle let balonem? Nebo by 
bylo libo masáž s kosmetickým ošetřením? 
Můžeme se ale také rozhodnout třeba darovat 
kousek lesa u nás nebo třeba v Amazonii…

Vlastnoručně vyrobené dárky
Jsou skvělým tipem například v rodinách 

s dětmi. Můžeme s nimi vyrobit pro své blíz-
ké obrázky a zarámovat je, nechat se vyfotit 
na zajímavém místě… milovníci počítačové 

techniky mohou vlastnoručně sestavit pro své 
nejbližší (nebo také pro nějaký klub či krou-
žek) fotoknihu (na internetu existují soubory 
ke stažení přímo s programy, v nichž lze fo-
toknihy zpracovat). Co takhle udělat doma li-
kér z bylinek, které jsme naložili? Můžeme se 
vrátit k tradici našich maminek a babiček a 
blízkým uplést šálu nebo se pustit do domácí 
marmelády. Nedávno dozrálé šípky ještě ne-

využité visí na mnoha keřích v okolí a mar-
meláda z nich je jedna z nejchutnějších a nej-
zdravějších.

Dlouhodobé dárky pro naše duše a sr-
díčka

Z vlastní zkušenosti musím říct, že je 
úžasný pocit, když člověk dlouhodobě podpo-
ruje někoho jiného… naše rodina má na dál-
ku adoptovaného tibetského chlapce jménem 
Ngawang Dorjee (na fotce), jenž díky drob-
né měsíční pomoci už dva roky studuje. Dva-

krát ročně pak od něho dostáváme dopisy, nad 
kterými se raduje celá rodina, ale hlavně dce-
ry, jež se tím taky zajímavou formou učí an-
gličtinu. Adopce na dálku se netýká jen dětí, 
protože pomáhat je možné kupříkladu rovněž 
starým osamělým lidem… a kdybychom chtě-
li zůstat v naší rodné hroudě, nápadů může být 
bezpočet: jednou týdně chodit předčítat lidem 

Ježíšku, letos chci k Vánocům kozu 
aneb Průvodce netradičními dárky 

Již odpradávna platí, že během vánočních a dalších svátků lidé kromě obdarovávání 
svých bližních mysleli také na ostatní, i když je třeba osobně ani neznali… bohatší domy 
vařily pro obecní chudáky na Štědrý večer jídlo, v kostelích se konaly sbírky (v tomto čís-
le RZ vás mj. informujeme o tříkrálové charitativní sbírce), lidé procházeli své šatníky a 
vyřazovali nepotřebné věci pro ty, komu mohly zachránit život v krutém mraze…

Podoba jedné z regionálních značek zaručujících 
místní původ výrobku

Jedno ze stovek dětí, podporovaných při studiu

S výrobou se musí začít už na jaře a v létě, 
ale suroviny pak necháváme zrát až do podzi-
mu a chystají se z nich právě vynikající likéry 
na zimní a sváteční čas… 

Do destilátu (slivovice, potravinářský líh) 
na pár týdnů naložíme oblíbené ovoce – viš-
ně, černý rybíz, jahody, maliny apod. Na jed-
nu uzavíratelnou sklenici je to asi polovina až 
tři čtvrtiny jejího obsahu. 

Pokud chceme likér zimní, zahřívací, už v 
této fázi k ovoci můžeme přidat skořici, hře-
bíček, kardamom, zázvor a citronový éterický 
olej (jen pár kapek).

Na jaře, v létě a na podzim do stejného de-
stilátu (naředěného na 40% obsahu alkoholu) 
naložíme oblíbené byliny – například mateří-

doušku, rozmarýn, plody hlohu, plody a/nebo 
květy černého bezu, heřmánek, jitrocelové lis-
ty, květy echinacey (třapatky, často nám ros-
te v zahradách), řepík, jinanové listy, březové 
listí, dobromysl atd.

Před Vánocemi scedíme destilát s ovo-
cem – ovoce využijeme na mlsání a ochuce-
ný destilát smícháme s kvalitním medem pod-
le toho, jak chceme mít výsledný likér slad-
ký. Přidáme tinktury z bylin – a to zcela cíle-
ně. Nemícháme jich mnoho dohromady a dá-
váme pozor na jejich účinky, aby se „nebily“ 
(nemůžeme například smíchat levandulovou 
tinkturu snižující tlak s tinkturou z podbělu, 
která tlak zvyšuje). Tinktury přidáváme zhru-
ba osminu konečného objemu likéru a nebojí-
me se vyrobit více druhů likéru. Pohrát si mů-
žeme s etiketami – nejen v počítači s pomocí 
grafického programu, ale také třeba ruční mal-
bou nebo kresbou. Na etiketu si zaznamenáme 
obsah likéru a datum jeho výroby.

Takto vyrobené domácí likéry můžeme 
nechat zrát rok i více.

Ženský likér:
- přidáme například černý jeřáb, rakytník, 

šípek
Mužský likér:
- přidáme třeba hořec nebo pelyněk

Daniela Pilařová

Ukázka domácího likéru a jeho popisky pro kon-
zumenty (autorka likéru Anna Špůrková)

Výroba domácího likéru
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do domova důchodců knihy či jim uspořádat 
promítání starého českého filmu.

Dárky s „papírem“, které šetří prostředí
Ačkoli má ekologie pro řadu lidí negativní 

přídech, faktem je, že na naší planetě hospodaří-
me s tím, co jednou předáme svým dětem a vnu-
kům. Pokud vás tato otázka trápí nebo vám při-
nejmenším není lhostejná, je možné při výběru 
dárků upřednostnit místní rukodělné firmy a je-
dince (ne náhodou v tomto čísle přinášíme roz-
hovor s výbornou místní keramičkou, ovšem v 
Rychvaldu máme mnoho možností, jak koupit 
cenný dárek, a to nejen výtvarný). Při pořizování 
nového nábytku nebo třeba stolu pro dítko může-
me zohlednit původ dřeva a koupit to s certifika-
cí FSC (známka ochranného lesnictví). Stále vět-
ší nabídka také je v oblasti potravin a drobných 
rukodělných výrobků ze zahraničí, které nesou 
certifikát fair-trade (prvopěstitelům a prvovýrob-
cům se díky němu dostane mzdy, jež jim a jejich 
rodinám zajistí přežití).

Skutek, udělaný pro někoho jiného, sice 
možná prvotně nezpůsobí v naší mysli planou-
cí oheň nadšení, ale dlouhodobě zažehne jiskřič-
ku, která bude – se slovy Jarka Nohavici – tiše 
planout. Obdarováváním jiných totiž obdarová-
váme i sebe.

A pokud se vám podaří nějaký skutečně 
„husarský kousek“ v tom, čím obdarujete své 
blízké či vzdálené, zkuste nám o tom napsat a 
třeba svůj dáreček i vyfotit… budeme se na 
vaše zážitky těšit na adrese rychvaldskyzpra-
vodaj@seznam.cz.

Přeji nám všem, abychom nejen výběrem 
dárků, ale i výběrem štědrovečerního menu, vý-

Už osm let se pod Ještědem buduje nový prales 
v rámci hesla Smrk je na houby. Pro ty, kdo zjis-
tí, že nutně potřebují kousek pralesa, jsou po-
drobnosti o tomto neziskovém projektu k dispo-
zici na www.novyprales.cz

Překlad jednoho z předvánočních dopi-
sů od chlapce, adoptovaného na dálku:
Milý sponzore, napřed chci tobě a tvé 
rodině poslat Tashi Delek (tibetský po-
zdrav – pozn. red.). Jsem ve své škole 
šťastný a jsem v pořádku. A jak se máš 
ty? Doufám, že jsi na své cestě (míně-
no životní) v pořádku a zdravý. Nám za-
čal druhý semestr a já studuju velmi 
pilně, jak jen můžu. Jsem šťastný, že 
mám sponzora, jako jsi ty. Pořád mám 
na paměti, že mi také pomáháš, jak jen 
můžeš. Přeji ti krásné vánoce a ať se ti 
daří.               Ngawang Dorjee (11 let) 

zdoby, a hlavně svou vlídností a laskavostí uděla-
li radost těm, s nimiž se setkáváme denně, i těm, 
koho jen tu a tam potkáme. Abychom se naučili v 
předvánočním čase zpomalit, podívat se na svůj 
dosavadní život, nahlédnout do sebe samých a 
pokochat se tím, co přinášíme nejen sobě, ale 
také světu kolem.

Přeji nám všem nádherné svátky plné poho-
dy i zdraví a strávené s těmi, kdo jsou nám nej-
bližší.                                         Daniela Pilařová

Užitečné odkazy:
•	darování kousku lesa:  
	 www.zachranles.cz
•	adopce na dálku, koupě kozy atd.:  
	 www.protibet.cz
•	nápady a tipy na dárky:  
	 www.skutecnydarek.cz
•	informace o certifikovaných regionálních 	
	 značkách z našeho okolí i celé ČR:  
	 www.regionalni-znacky.cz
•	fair-trade obchody:  
	 www.fair-trade.cz; www.mikofair.cz
•	darování starých českých pravokořenných 	
	 odrůd stromů a keřů:  
	 www.stare-odrudy.org

Suroviny
300 g sušeného ovoce (nejlépe českého: 

křížaly, hrušky, švestky, meruňky)
150 g ořechů (vlašské, lískové, možno i 

mandle)
50 g rozinek
4 hřebíčky
2 lžíce švestkových povidel
1 lžíce citronové šťávy
Kousek celé skořice
Kousek citronové kůry z chemicky neoše-

třeného citronu
1 lžíce třtinového cukru nebo medu
Postup
Opláchnuté ovoce zalijeme studenou vo-

dou a necháme nabobtnat. Přidáme cukr a ko-
ření a vaříme doměkka. Přidáme nasekané 
ořechy a rozinky, ještě chvíli povaříme a pak 
přidáme povidla, která ve směsi řádně rozmí-
cháme a ještě necháme přejít varem.

Na závěr vyndáme koření.
Muzika se podává s vánočkou jako před-

krm při štědrovečerní večeři, ale může sloužit 
i samostatně jako dezert.

Ježíšku, letos chci k Vánocům kozu 
aneb Průvodce netradičními dárky 

Vynikající vánoční cukroví původem z 
moravsko-slovenské hranice.

Suroviny
Těsto
15 dkg másla, 15 dkg cukru, 5 žloutků, 2 

lžíce kakaa, 10 dkg mletých ořechů, sníh z 5 
bílků, 5 dkg krupice

Postup
Máslo, cukr a žloutky rozmícháme, přidá-

me kakao, ořechy a sníh a vmícháme krupi-
ci. Upečeme na vymaštěném plechu nebo pe-
čicím papíře.

Náplň na vychladlé těsto:
20 dkg mletých ořechů, hrst cukru 2 dl 

rumu
Krém:
15 dkg krystalového cukru, 3 celá vejce a 

lžíci kakaa třeme na párou do zhoustnutí. Při-
mícháme 25 dkg másla a natřeme na ořecho-
vou náplň.

Poleva:
10 dkg čokolády změklé nad párou a roz-

míchané s 10 dkg másla.
Převzato z Kuchařky čtyř generací autor-

ky Jarmily Trávníčkové.

Vánoční recepty

Štědrovečerní muzika

Opitý Izidor

pokračování ze str. I  
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SILESIAN MANAGER

RESTAURACE - VINOTÉKA
restaurace s barem

vinotéka
restaurace s barem

vinotéka

ubytováníubytování

školící centrumškolící centrum

Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * www.silma.cz
Tel.: +420 xxx xxx xxx

 Ostrava

Nonstop

 Rybníky

 Rybníky

 Rybáø st ví  Rychv al d

 R
ychvald

VINOTÉKA - BAR - VÍØIVKA - TERASA
RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU

Z v e m e   V á s n a
K A C H N Í   H O D Y Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * Tel.: +420 774 884 901

RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU

Ahoj Radku, takže rozmìry jsou 125 x 40 na délku, formát PDF.
Barva je meruòka a skoøice, skoøicová je výraznìjší, takže pokud lze použít tuhle.
Odkaz na web nepsat. Údaje jsou m.: 774 884 901 Kern Martin. Otvírá se 4.11.

jo a otvíráme v pondìlí 4.11

Otvíráme v pondìlí 4.11 !

RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU
Otevíráme v pondìlí 4.11.2013 !

Z v e m e   V á s n a
K A C H N Í   H O D Y

Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * Tel.: +420 774 884 901 / p. Kern

Předvánoční nadílka 

Děkuji za spolupráci a přeji 
všem obyvatelům Rychvaldu 
hezké Vánoce a vše dobré 
v roce 2014.

Petr Vícha,
starosta Bohumína a senátor

Kdo Tě měl rád, ten nikdy nezapomene 
Dne 21.12. by se dožil 70-ti let pan Jaroslav Šmuk.
4. srpna 2013 jsme uctili tichou vzpomínkou jeho 2. smutné  
výročí úmrtí. 
Všem, kteří si vzpomenou s námi, děkuje manželka  
Jiřina, dcery Eva a Tamara s rodinami.

Jak tiše žila, tak tiše zemřela. Skromná ve svém životě, 
velká ve své dobrotě 
Před 3 lety, dne 19.12. 2010 nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička a prababička paní Štěpánka Kuchynková. 
Kdo jste ji měli rádi, věnujte jí prosím tichou vzpomínku. 
Za pozůstalé syn a dcera s rodinami. 

Čas letí a nevrátí co vzal, jen vzpomínky v srdci na  
Tebe nám zanechal 
Dne 12.11. 2013 by se dožila 95 let naše maminka, babička  
a prababička paní Klementina Kubičinová. 
Vzpomínají dcery Marie a Magda s rodinami, synové Štefan  
a Honza s rodinami, 11 vnoučat a 20 pravnoučat. 

Dne 23. prosince 2013 uplyne 5 let, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná a drahá manželka, maminka, babička, prababička, 
tchýně, sestra a švagrová paní Helena Brudná. 
Vzpomínají manžel Milan, dcera Karin s manželem, vnuci Tomáš 
a Jaromír s manželkou a s pravnuky Danielou a Honzíkem. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 26. 12. 2013 si připomeneme nedožitých 85 let 
pana Jaroslava Neliby. 
a 15.výročí jeho úmrtí. 
S úctou vzpomíná syn s rodinou.

16. 12. oslaví své jubileum 70 let náš tatínek, dědeček, 
pan Erich Szeterlák. 
Přejeme Ti další pohodová léta, prožitá ve zdraví, klidu  
a s vitalitou, jako doposud. 
Blahopřejí dcera Petra s manželem, syn Radim s manželkou, 
vnuci Denisa, David, Denis a Hyneček. 

Klub zdravé výživy Ostrava nabízí: 

Vypracování analýzy stavby  
těla s následnou konzultací 
Získáte cenné informace o své fyzické kon-
dici, jaká by měla být Vaše ideální váha, ko-
lik kalorií spalujete v klidu, přesně kolik po-
třebujete mít příjem proteinu, aby Váš me-
tabolismus efektivně pracoval atd.
Běžná cena je 250 Kč. 
NYNÍ ZDARMA! 
Akce platí do 20. 12. 2013 
Volejte na: 739 237 505 
Více o nás na: 

www.klubzdravevyzivy.cz. 

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

MALOVÁNÍ BYTŮ 
V ZIMNÍM OBDOBÍ 
S ÚKLIDEM I BEZ 
NA SPLÁTKY 

Černouhelné 
brikety

balené v pytlích po 25 kg

Cena : 3 800 Kč/tuna
Tel.: +420 604 366 111 

http://uhelnebrikety.webnode.cz

Dne 23.12. 2013 by se dožila 100 let 
paní Anastazie Uhrová. 
Dne 9.3.2013 uplynulo smutných 7let od jejího úmrtí. 
S láskou a úctou vzpomíná syn Josef s rodinou. 
Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Manželé Večerkovi  
touto cestou velmi děkují 

panu Martinovi Juráškovi 
a jeho personálu za přípravu 

hostiny a profesionální obsluhu 
při příležitosti oslavy  

jejich zlaté svatby
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řádková inzerce, informace z RMRychvaldský
ZPRAVODAJ

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz., 604 265 861. 

•	 VINOTÉKA Rychvald, www.vinote-
kavineka.webnode.cz, fb – vinoteka vineka,  
mob.: 737 733 707

•	 Prodám st. pozemek v Orlové 4. Cena 
dohodou. Mob.: 725 293 477

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Vyhotovím daňová přiznání, pomohu 
optimalizovat daňový základ a nabízím další 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem.  
Mob. 1: 606 363 300,  
mob. 2: 731 490 561.

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405.

•	 Potřebujete půjčit? Půjčka do 24h .  
Volejte na tel. číslo: 602 733 526.

•	 OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

Řádková inzerce

účetní služby. Vše rychle a spolehlivě.  
Více na www.pomoc-podnikatelum.cz .  
Ing. Dana Ambrozková, Rychvald

•	 Přenechám hrobové místo (dvojhrob) na 
hřbitově v Rychvaldě. Mob.: 604 939 948, 
email: vavrinvladimir@seznam.cz

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Vyměním byt o velikosti 2+1 v 1.NP na 
ul. Foerstrova v Ostravě-Moravské Ostra-
vě za byt 2+1 nebo 1+1 větších rozměrů v 
Rychvaldě. Mob.: 603 468 451, e-mail: bo-
doloszova@seznam.cz 

I  v  tomto předvánočním období bych vás 
rád, vážení občané, informoval o některých zá-
věrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), která se v uplynulém období uskutečni-
la. RM měla v uplynulém období celkem tři za-
sedání, a to s pořadovými čísly 83, 84 a 85.

Následně přikládám pouze ty pasáže, kte-
ré pokládám za důležité pro vaši informovanost. 
Pokud máte zájem o  plné texty usnesení nebo 
o všechny projednávané body, navštivte webo-
vé stránky města, kde vše naleznete. Za nejdůle-
žitější bod pak pokládám projednávání rozpoč-
tu na rok 2014. 

83. zasedání (4. 11. 2013): 
83/3. RM vzala na  vědomí hospodaře-

ní Města Rychvald za I. až III. čtvrtletí 2013. 
(Hospodaření vykazuje kladný výsledek, kdy 
naše příjmy jsou o cca 17 mil. Kč vyšší než 
výdaje.) 

83/13. RM rozhodla o  vyhlášení záměru 
na  pronájem a  současně provozování stavby: 
„Odkanalizování města Rychvald, 4. stavba, ka-
nalizace Bohumínská“ za podmínek uvedených 
v Záměru č. 13/2013 

83/15. RM schválila přijetí účelové neinves-
tiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
určenou pro jednotku Sboru dobrovolných hasi-
čů města Rychvald ve výši 99 500 Kč

83/16. RM vzala na vědomí přehledy zada-
ných veřejných zakázek malého rozsahu za ob-
dobí červenec–září 2013 jednotlivých odborů 
MěÚ Rychvald 

83/18 RM schválila rozpočtové opatření  
č. 11 pro rok 2013 

84. zasedání (14. 11. 2013): 
84/1. RM doporučila ZM schválit rozpočet 

Města Rychvald na rok 2014. Rozpočet je navr-
žen jako vyrovnaný s plánovanými příjmy a vý-
daji ve výši 83 420 000 Kč. Jeho součástí jsou 
rovněž příspěvky zřízeným příspěvkovým orga-
nizacím, tj. základní škole ve výši 4 800 000 Kč, 
mateřské škole ve výši 1 700 000 Kč a domu dětí 
a mládeže ve výši 400 000 Kč. Současně RM do-
poručila ZM schválit uzavření smluv o poskyt-
nutí účelových dotací ve výši 1 055 000 Kč. De-
tailnější návrh rozpočtu je již zveřejněn na webo-
vých stránkách města

85. zasedání (25. 11. 2013): 
85/8. RM rozhodla o vyřazení knih z knižní-

ho fondu v počtu 225. Tento majetek, než bude 
fyzicky zlikvidován, bude zdarma k dispozici pří-
padným zájemcům, a to až do konce února 2014

85/9. RM vzala na  vědomí informativ-
ní zprávu ve věci plnění splátkových kalendářů 
za II. pol. 2013 

85/10. RM rozhodla vzdát se práva vymáhá-
ní pohledávek za nájemné a služby spojené s uží-
váním bytů včetně vyúčtování služeb a nájem-
né za užívání pozemku v celkové výši 10 638 Kč 
z důvodu jejich nevymahatelnosti

85/15. RM schválila převod finančních pro-
středků z  rezervního fondu do  fondu investič-
ního ve  výši 500  000 Kč na  rekonstrukci WC  
v 1. a 2. patře hlavního pavilonu a výměnu dve-
ří v 1. patře hlavního pavilonu budovy základ-
ní školy 

85/16.RM schválila rozpočtové opatření  
č. 12 pro rok 2013 

85/18	RM rozhodla o demolici budovy čp. 
1608 postavené na pozemku p. č. 64/2, budovy 
bez čp. postavené na pozemku p. č. 64/3 a zpev-
něných ploch a oplocení na pozemku p. č. 64/1 
a  staveb mazutového hospodářství a  přípojek 
pod povrchem pozemku p. č. 64/1, vše v k. ú. 
Rychvald, pověřila starostku města k podání žá-
dosti o  povolení odstranění výše specifikova-
ných nemovitostí a doporučila ZM vzít na vědo-
mí informativní zprávu o rozhodnutí o demolici 
těchto nemovitostí. Jedná se o areál bývalé ma-
zutové kotelny.

85/19. RM schválila převod finančních pro-
středků z rezervního fondu do fondu investičního 
ve výši 13 080,16 Kč na opravy související s re-
konstrukcí v budově mateřské školy

85/20. RM rozhodla o  přiznání odměn ře-
ditelům školských příspěvkových organizací 
Rychvald za období 1. 7. – 31. 10. 2013

85/21. RM rozhodla o  udělení souhlasu 
Domu dětí a mládeže, Rychvald, příspěvková or-
ganizace, k přijetí daru v hodnotě 43 500 Kč

85/22. RM stanovila plat ředitelům škol-
ských příspěvkových organizací od 1. 12. 2013 

85/23. RM doporučila ZM schválit Program 
rozvoje města Rychvald na období 2014–2022 

85/24. RM vzala na vědomí informaci o vy-
hlášené podpoře v  oblasti zateplení veřejných 
budov MŽP v  roce 2014, rozhodla o  přípravě 
projektu „Snížení energetické náročnosti budov 
ZŠ čp. 1600 a čp. 632“ a uložila vedoucímu úřed-
níkovi OŠKSaVS zabezpečit přípravu projektu 
„Zateplení pavilonů ZŠ, Školní 1600, Rychvald“ 
včetně podání žádosti o podporu správci progra-
mu dle vyhlášených pravidel

85/26. RM rozhodla o pronájmu nebytového 
prostoru v části 2. nadzemního podlaží budovy 
občanské vybavenosti čp. 1221 na ul. Orlovské 
v Rychvaldě (Hasičská zbrojnice) Pavle Frühau-
fové k provozování komisního prodeje 

85/27. RM rozhodla o  uzavření dodatku 
č. 1 ke smlouvě o dílo „Zajištění zimní údržby 
a  úklidu po  zimní údržbě chodníků, veřejných 
prostranství, nástupních ostrůvků, přechodů pro 
chodce a parkovišť na území města Rychvald“ 
s firmou Služby města Rychvald, spol. s r. o.

85/28. RM vzala na  vědomí informativní 
zprávu k  prodeji pozemků z  vlastnictví Města 
Rychvald

85/29 RM rozhodla o  podání žádosti o  po-
skytnutí podpory v  rámci Operačního programu 
Životní prostředí podporovaných z  Evropského 
fondu pro regionální rozvoj, prioritní osa 7 – Roz-
voj infrastruktury pro environmentální vzdělává-
ní, poradenství a osvětu – „Dětská hřiště a zahra-
dy v přírodním stylu při MŠ“ a uložila vedoucímu 
úředníkovi odboru kultury, školství a sportu zajistit 
potřebné kroky pro podání výše uvedené žádosti

85/32. RM doporučila ZM neakceptovat na-
bídky jednotlivých vlastníků k  odkoupení je-
jich podílů u pozemku p. č. 5714 – ostatní plo-
cha, ostatní komunikace, o  výměře 2  606 m2, 
v k. ú. Rychvald, nesouhlasila s uzavřením ná-
jemní smlouvy na část pozemku p. č. 5714 pod 
místní komunikací ul. Souběžná a uložila odboru 
bytovému a správě majetku zpracovat koncepci 
majetkoprávního vypořádání pozemků pod míst-
ními komunikacemi

85/33. RM doporučila ZM schválit pořadové 
a organizační zabezpečení 14. zasedání Zastupi-
telstva Města Rychvald dne 11. 12. 2013 v 16.30 
hod. v Kulturním domě Rychvald

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
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mladí hasiči, zdravice, kalendář akcí

Den Čas Název akce Poznámka
1. 12. 9.00 Šachy Sál KD
6. 12. 16.30 Mikulášská besídka žáků ZŠ Rychvald Sál KD

7. 12. 17.00 Ochotnický divadelní soubor Rychvald,  
představení Princezna s červeným beďarem na čele Sál KD

8. 12. 9.00 Šachy Klubovny KD
11. 12. 16.30 Zastupitelstvo Sál KD
12. 12. 14.30 SPCCH – členská schůze Sál KD

14. 12. 10.00–16.00 Vánoční trhy + živý betlém s programem KD + Nám. 
Míru

16. 12. 17.00 Dámská jízda: kosmetika, líčení pro ženy Klubovna KD
20. 12. 16.00 Klub důchodců (členská schůze) Klubovna KD

5. 1. 9.00 Šachy Klubovny KD
12. 1. 14 15.00–16.00 Divadlo pro děti: Malá čarodějnice Sál KD

Program v KD Rychvald v prosinci

Den Hod. Akce Poznámka
14. 12. Živý betlém (viz Akce KD níže)
15. 12. 16.30 Adventní koncert při ZUŠ Rychvald
22. 12. 17.00 Nikdo není ve své zemi prorokem Hudebně-filmové pásmo 

Předvánoční akce při Husově sboru 

V říjnu skončila letošní sezona soutě-
ží mladých hasičů v požárním sportu, kte-
ré se konají v celém okrese Karviná. Za SDH 
Rychvald soutěžila dvě družstva dětí. Mladší 
ve věku 6–11 let 
a starší od 11–14 
let. Mladší děti, 
přestože v letoš-
ním roce hlavně 
sbírali v poháro-
vých soutěžích 
zkušenosti, získa-
li několik dobrých 
výsledků a vyhrá-
li cenné medaile. 
Družstvo starších 
dětí se zúčastni-
lo soutěží, které jsou součástí MLOKu (Mlá-
dežnické ligy okresu Karviná). Tvoří je dvě 
disciplíny – Požární útok a Štafeta požárních 
dvojic nebo uzlová štafeta, popřípadě štafeta  
4 x 60 m s překážkami. V letošním roce si mla-
dí hasiči v této soutěži vedli skvěle. Po vyhod-
nocení bodování za účast a umístění se stali 
vítězi MLOKu. Můžeme tedy říci, že v roce 

Co všechno se rychvaldským mladým 
hasičům během letošní sezony podařilo

2013 je družstvo SDH Rychvald, kategorie 
Starší, nejlepší v okrese Karviná. Ani v rám-
ci kraje se však rychvaldští neztratili. V soutě-
ži O pohár krajského starosty SH ČMS mezi 

šestnácti družstvy 
z Moravskoslez-
ského kraje ob-
sadili v disciplí-
ně požární útok 3. 
místo a celkově 5. 
místo. 

V současné 
době se děti bu-
dou připravovat 
na novou sezonu. 
Budou si zvyšovat 
kondici v tělocvič-

ně ZŠ Rychvald, získají nové poznatky v ob-
lasti požární ochrany, prevence i zdravovědy a 
zúčastní se besed se zkušenými hasiči.

Pokud by mělo zájem navštěvovat oddíl 
mladých hasičů i vaše dítě, má možnost při-
jít do Hasičské zbrojnice v Rychvaldě každou 
středu od 15.30 hod.                Jana Korhelová

Výbor SDH Rychvald

Při vánočních nákupech dárků přestá-
váme slyšet hudební pěnu v zákulisí. Ob-
čas do ní však zazní jako zjevení koledy. V 
nich po staletí naši předkové vyzpívávali hlu-
bokou zbožnost našeho národa. Ať chceme 
nebo nechceme, je v nich zakódováno kultur-
ní a duchovní podloží naší existence. Každá 
z koled je takové minikázání, klip, v němž je 
sevřeno celé radostné poselství Vánoc: nám, 
nám, narodil se. Tak všichni, kdo naříkáte, bo-
jíte se, nadáváte, jste nespokojení a nešťastní, 
dobře poslouchejte...

Během vánočního večera jste samozřejmě 
zváni na půlnoční mši, která začíná ve 21.00 
hod.                                           Jana Šilerová

ZŠ Rychvald – Školní 1600 srdečně 
zve rodiče a budoucí prvňáčky narozené do  
31. srpna 2008 k zápisu do 1. tříd, který se 
koná 16. a 17. ledna 2014 v době od 13.00 do 
17.00 hod. ve třídách v budově školy. 

Prosíme rodiče, aby s sebou k zápisu při-
nesli občanský průkaz a rodný list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy a paní uči-
telky.

ZŠ Rychvald-Václav srdečně zve rodi-
če a budoucí prvňáčky narozené do 31. srp-
na 2008 k zápisu do 1. třídy, který se koná dne 
16. ledna 2014 v době od 13.00 do 17.00 hod. 
v budově školy.

Taktéž prosíme rodiče, aby s sebou k zápi-
su přinesli občanský průkaz a rodný list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy  
a paní učitelky

Nesem vám noviny,  
poslouchejte…
(a pozvánka na půlnoční)

Pozvání k lednovému  
zápisu dětí do prvních 
tříd základní školy Den Hod. Název Poznámka

24. 12. 24.00 Půlnoční mše svatá
25. 12. 8.50 Slavnost Božího narození

25.–29. 12. 10.00–15.00 Výstava betlému V tuto dobu pro vás  
bude kostel otevřen

Vánoční bohoslužby v kostele sv. Anny 

* * *
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Slavoj Rychvald

TJ Sokol Proskovice A 7 7 0 0 0 106:20 42

Don Bosco B 8 6 0 2 0 92:52 38

TJ Ostrava KST I 8 5 1 2 0 93:51 34

Slavoj Rychvald 8 4 0 4 0 76:68 28

Orel Stará Bělá B 8 4 0 4 0 79:65 28

TTC MG Odra Gas 
Vratimov D

8 3 1 4 0 66:78 24

TJ Sokol Radvanice E 8 3 1 4 0 60:84 24

SK Svinov H 8 1 0 7 0 26:118 13

TJ Sokol Hrabůvka F 7 0 1 6 0 32:94 8

11. 5.	 D. Domaslavice (trojice) 
  1. 6.	 Kobeřice (trojice)
22. 6.	 Petrovice (dvojice)
24. 8.	 Bohumín (trojice)	
14. 9. 	 Vítkov (trojice)

Z podzimní sportovní činnosti  
Tělovýchovné jednoty Slavoj Rychvald

Nohejbal
Naši nohejbalisté vyhráli II. třídu okres-

ní soutěže mužů městského svazu a zajisti-
li si postup do I. třídy. V současné době v 
rámci zimní přípravy hrají frýdeckomístec-
kou zimní ligu, kde by chtěli obhájit loňské 
prvenství.

Okresní soutěž mužů 2013 (II. třída)
KNSK Moravskoslezský kraj

Tabulka Body celkem Pořadí

NK Dolní Domaslavice 16 0 31 0 0 47 5.

TJ Slavoj Rychvald 34 0 34 0 0 68 1.

NK Kobeřice 25 0 19 0 0 44 6.

TJ Sokol Ropice B 22 0 16 0 0 38 7.

NK Inter Petrovice B 19 0 40 0 0 59 3.

TJ Viktorie Bohumín B 31 0 22 0 0 53 4.

TJ Vítkov Loučky 40 0 25 0 0 65 2.

Stolní tenis
Stolní tenisté si ve svém druhém soutěž-

ním ročníku vedou o mnoho lépe než v loňské 
sezoně. Tabulka před polovinou soutěže uka-
zuje jejich momentální umístění.

Městský přebor IV. třídy (skupina)

 V neděli 27. října 2013 zakončily přípravky 
fotbalový rok 2013 a na závěr sezony odehrály 
rozlučkový zápas proti rodičům, který skončil 
výsledkem 4:4. Hlavně otcové si provětrali tri-
ka a po koupeli společně poseděli. Bylo vidět, 
že rodiče našich nejmenších vytvořili skvělý 
kolektiv. Pro děti a pro sebe za přispění jedno-
ty zajistili občerstvení, domácí buchty a zákus-
ky včetně grilovaného masa a klobás.

Všem zúčastněným je nutno poděkovat za 
pěkné kolektivní vystupování a pochválit mu-
sím nejmenší za vzornou reprezentaci jednoty.

Rozlučkový zápas fotbalové přípravky 
hráli mladí proti svým rodičům

Pozvánka na Silvestrovský fotbálek s posezením
V úterý 31. prosince 2013 proběhne od 10.00 hod. tradiční Silvestrovský fotbálek s 
posezením u domácí zelňačky a losováním slosovatelných silvestrovských zpravodajů  
o pěkné ceny.

Pomalu, ale jistě končí soutěže také jed-
notlivé oddíly fotbalu. Skončila mladší pří-
pravka, která hrála soutěž turnajovým způ-
sobem. Slavoj pořádal dva turnaje a dalších 
pěti jsme se zúčastnili dle rozlosování OFS 
Karviná. 

Soutěž ukončili rovněž mladší žáci hra-
jící MěP Ostrava a  z  deseti celků skončili 
na šestém místě s deseti body a skóre 27:18.

Starší žáci hrající OP Karviná skončili 
z šesti celků na posledním šestém místě se 
třemi body a skóre 6:60. Tady nutno podo-
tknout, že za starší žáky hrají kluci z mlad-
ších žáků a přípravek.

Dorost mile překvapil v  MěP Ostra-
va, kde je z dvanácti celků na druhém mís-
tě s  28 body a  skóre 67:22. Lídr soutěže 
– Markvartovice – je na tom jen o poznání 
lépe: 30 bodů a skóre 110:3.

Muži odehrají rozhodující zápas o umís-
tění mezi prvními pěti ve skupině o postup 
do  finálové desítky, která bude hrát o  po-
stup do 1B třídy v jarní části soutěže. V so-
botu 23. listopadu 2013 odehráli posled-
ní zápas podzimu proti Lokomotivě Louky 
a po zápase proběhlo zhodnocení podzimní 
části a závěru sezony.

Pro všechny oddíly nyní začala zimní 
příprava v tělocvičně ZŠ Rychvald. Mlad-
ší žáci a dorost se zúčastní zimní ostrav-
ské ligy, která se bude hrát v  tamních ví-
ceúčelových tělocvičnách, zatímco pří-
pravky a  starší žáci si změří sily na  tur-
najích, které pořádají oddíly z  Karvin-
ska a  Ostravska. Muži s  dorostenci mají 
zajištěné tréninkové jednotky na  umělce 
na  Slávii v  Orlové, kde se naši muži zú-
častní zimního turnaje.

Materiály na stranu připravil 
Jiří Noga

TJ Slavoj Rychvald

Ke konci se pro  
letošní rok chýlí také  
fotbalová sezona
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Den Poř. Akce Hod. Poznámka

1. 12. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – TJ Vendryně 9.00 šachy, KS 
Rychvald

1. 12. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Baník Havířov D 9.00 šachy, KS 
Rychvald

6. 12. Slavoj TJ Ostrava KST 1 – TTC TJ Slavoj Rychvald A 18.00 st. tenis, Slavoj
7. 12. Sokol TJ Sokol Dětmarovice B – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
7. 12. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Bohumín A 17.00 st. ten., sokolovna

8. 12. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Slovan Havířov D 9.00 šachy, KS 
Rychvald

11. 12. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TTC MG Odra 
GAS Vratimov 17.30 st. tenis, Slavoj

15. 12. RŠO Krajská soutěž, TŽ Třinec C – Rychvald A 9.00 šachy
15. 12. RŠO Okresní soutěž, TJ Baník Havířov E – Rychvald C 9.00 šachy
21. 12. Sokol TJ Sokol Záblatí B – Sokol Rychvald A 15.00 stolní tenis
21. 12. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Chotěbuz B 17.00 st. ten., sokolovna
22. 12. Sokol Sokol Rychvald B – SKST Baník Havířov F 10.00 st. ten., sokolovna
22. 12. Sokol TTC Siko Orlová F – Sokol Rychvald A 12.30 stolní tenis

4. 1. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Sokol Záblatí B 17.00 st. ten., sokolovna

5. 1. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – TJ Baník Havířov C 9.00 šachy, KS 
Rychvald

5. 1. Sokol SKST Baník Havířov F – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
5. 1. Sokol Sokol Rychvald A – TTC Siko Orlová F 10.00 st. ten., sokolovna
9. 1. Slavoj TJ Sok. Hrabůvka F – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.00 stolní tenis

11. 1. Sokol KLUBsten Karviná C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
11. 1. Sokol Sokol Rychvald B – SK Slávia Orlová D 17.00 st. ten., sokolovna
12. 1. RŠO Okresní přebor, Sokol Těrlicko – Rychvald B 9.00 šachy
12. 1. Sokol KLUBsten Karviná B – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis

12. 1. Sokol Sokol Rychvald B – CSVČ sv. Jana Boska v 
Havířově B 10.00 stolní tenis,  

sokolovna

15. 1. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TJ Sokol  
Radvanice E 17.30 stolní tenis,  

Slavoj
21. 1. Slavoj Don Bosco B – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.30 stolní tenis

Kalendář sportovních akcí v Rychvaldu

Rychvaldský manželský pár Katka a Petr 
Venerovi mohou slavit. Jejich ostravskému od-
dílu dětského kickboxu se podařil skutečný tri-
umf. V sobotu 9. listopadu 2013 se jejich spor-
tovní klub KA1SPORT Team se spolu s další-
mi skoro třemi desítkami oddílů z Čech a Mo-
ravy zúčastnil mistrovství ČR v kickboxu. 

Za  jejich KA1SPORT TEAM startovalo 
pět reprezentantů a všem se podařilo bodovat 
ve vypsaných disciplínách semicontact, light-
contact a bojové sestavy. 

K nejúspěšnějším patří nejmladší z jejich 
reprezentantů: dvanáctiletý Jakub Volák, kte-

Úspěch rychvaldských trenérů  
malých bojovníků v kickboxu

rý si odvezl hned tituly mistra ČR! Stal se ví-
tězem jak v polokontaktních disciplínách se-
micontact a  lightcontact ve váze +47 kg, tak 
i  v  disciplíně bojové sestavy. Velmi úspěš-
ná byla také Markéta Hricovová, jež se sta-
la dvojnásobnou mistryní ČR pro rok 2013, 
a  to v bojové sestavě a  semicontactu junior-
ky -55kg. A  přidala ještě druhé místo semi-
contactu juniorky -60 kg. Dalším z úspěšných 
bojovníků byl Petr Hlinka, který v sestavách 
získal druhé místo i titul vicemistr ČR a v se-
micontaktu junioři -63kg bronzovou medaili. 
V semicontactu starší žáci +69 kg je úspěšně 
zastoupil Robert Jelen, jenž ve finále vybojo-
val druhé místo a titul vicemistr ČR. Posled-
ním z jejich reprezentantů byl neméně úspěš-
ný Dominik Hegedüs, který bojoval v  semi-
contactu starší žáci -69 kg a získal druhé mís-
to a titul vicemistr ČR. Vyzkoušel si také juni-
orskou kategorii a ve stejné váze se mu poda-
řilo získat bronz. 

Na výkon svých svěřenců jsou oba trené-
ři právem velice hrdí. A kdo ví, možná by stál 
za úvahu i vznik nějakého toho rychvaldské-
ho kickboxového družstva…                     (red)

V zadní řadě stojí nejvýše rychvaldská trenérka 
Katka Venerová

Celkem 26 žáků naší školy se přihlásilo 
do školního turnaje ve stolním tenisu. V úte-
rý 1. října 2013 soutěžilo v tělocvičně osm 
dívek a 18 chlapců ve dvou věkových kate-
goriích, a to 6.–7. ročník a 8.–9. ročník. Za 
stoly naši sportovci bojovali o diplomy a 
pěkné věcné ceny. Všem soutěžícím děkuje-
me za skvělé výkony a přejeme další spor-
tovní úspěchy.

Vítězové jednotlivých kategorií:
Mladší žáci (chlapci 6.–7. tříd): 
1. místo Tomáš Gura (6. B), 2. místo David 

Chautur (6. B), 3. místo Radek Pavlosek (7. A)
Mladší žákyně (dívky 6.–7. tříd): 
1. Kristýna Benešová (7. A). 2. místo Iva 

Skupníková (7. A), 3. místo Veronika Zajíco-
vá (7. B)

Starší žáci (chlapci 8.–9. tříd): 
1. místo Adam Tyle (8. B), 2. místo Jan 

Žebrák (8. A), 3. místo Martin Šmídl (8. A)
Starší žákyně (dívky 8.–9. tříd): 
1. místo Iveta Serafinová (8. A), 2. místo 

Tereza Skřížalová (9. A), 3. místo Daniela Po-
korná (9. A)                    

                                 Mgr. David Pokluda
Základní škola Rychvald

Školní turnaj ve stolním 
tenise na Základní škole 
Rychvald

Mladší dívky

Rychvaldští  
sportovci  

přejí všem svým  
fandům  

(a nejen jim) šťastný 
nový rok 2014
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ŽIVÝ BETLÉM A VÁNOČNÍ TRHY
Petřvald
14. prosince 2013

Vánoční trhy
10.00 - 16.00 Kulturní dům a Náměstí Míru
Živý betlém
14.00 Pavel Novák: písničky a hry pro děti
14.30 hudební skupina NEW PLUS
15.00 biskupka Jana Šilerová & ochotníci
15.15 kouzelnice Radana: magie a soutěže pro děti
15.45 Samuraj show
16.00 Pavel Novák: fi nále

ŽIVÝ
BETLÉM
A VÁNOČNÍ TRHY

Rychvald
14. prosince 2013

Město Rychvald Vás srdečně zve 
v  neděli 12. ledna 2014 v  15.00 hod. 
do Kulturního domu v Rychvaldě na krás-
ný pohádkový muzikál pro naše nejmen-
ší, ale i dospělé diváky.

„...Byla jednou jedna Malá čarodějnice, 
které bylo pouhých 127 let…“ Tak začíná 
krásná a známá pohádka, kterou připravilo 
divadlo Silesia Ostrava.

Děti se mohou v  této pohádce zapo-
jit do děje, a rozvíjet tak svou fantazii. Vše 
dobře dopadne a  ani v  tomto představení 
nebude chybět napětí a humor.

Pozvánka do Kulturního domu  
na divadlo pro děti Malá čarodějnice

V  minulém Zpravodaji byl otištěn článek 
s výše uvedeným názvem, který jako by byl z ji-
ného než našeho fotbalu. Po  jeho přečtení se 
ozvalo mnoho rodičů přítomných na  tomto zá-
pase a obdrželi jsme mnoho dotazů na téma, co 
se vlastně stalo. Těžko se odpovídá na něco, čeho 
si nevšimli trenéři, rodiče dětí obou družstev ani 
rozhodčí, který odcházel poslední z hrací plochy. 
Kdyby byl autor článku zodpovědný občan, tak 
zasáhne sám nebo osloví další rodiče – případný 
incident se tak mohl vyřešit na místě a nemusel 
proběhnout tiskem jako politická přestřelka. Ani 
trenéři, ani rodiče dětí hrající za Slavoj nikdy ne-
podněcovali děti k agresi ani násilí. Co udělají 
emoce, nejen fotbalové, to známe všichni ze sdě-
lovacích prostředků.

Trenéři Karel Lipjak, Jaromír Macura
Za rodiče p. Kašová, p. Chylek,  

p. Fanfara, p. Matouš

Boxerská „tečka“ za zá-
pasem mladších žáků 
aneb Učíme děti násilí?

V sobotu 16. listopadu 2013 se konal v  tě-
locvičně ZŠ Rychvald florbalový turnaj s  ná-
zvem Nejlepší hobby je florbal této doby. Ten-
to turnaj pořádaly studentky Ostravské univerzi-
ty Žaneta Koščová, Aneta Neuwirthová a Marké-
ta Horklová v  rámci studia oboru Management 
v neziskovém sektoru ve spolupráci s Mgr. Davi-

dem Pokludou a Tomášem Vrožinou ze Základ-
ní školy Rychvald. Turnaje se zúčastnily čtyři 
týmy a v každém z nich hrál jeden rodič. Na prv-
ním místě se umístil tým modrobílých: A. Po-
kludová, N. Pokludová, L. Pastucha, F. Moldřík  
a  V. Přibylka. Na  druhém místě tým červe-
ných: D. Onderka, Š. Kyjonka, P. Záhumenský  
a D. Beran. Na 3. místě tým modrých: F. Ma-
cháček, D. Stark, Š. Šmídl a T. Píša. A na čtvr-
tém místě tým žlutých: J. Černošek, F. Bursa,  
T. Kuzník a A. Vismek. Celý turnaj chytali brankáři  
D. Jílek a A. Přibylka. Během přestávky se ode-
hrál turnaj mezi rodiči od hráčů. Hrálo se o spous-
tu zajímavých cen, které jsme získaly díky spon-
zorům tohoto turnaje: Městský úřad Rychvald, 
Základní škola Rychvald, Cetelem, Alumont, De-
cathlon, obráběčství Jan Pokluda a instalatérství 
Milič Neuwirth.

Ve florbalovém turnaji  
soutěžili školáci s rodiči
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